

Урок 7
Таблица 2

II. ИИСУС УЧИТ ПРИТЧАМИ

Иисус часто учил притчами. Притча - земная история, имеющая духовную подоплеку, она использовалась для того, чтобы учить великой истине. В притчах Иисус использовал "известное", чтобы показать "неизвестное" Своим ученикам и давал духовное объяснение всем, кто слышал.

Иисус рассказывал много притчей, мы рассмотрим три.

1. Притча о сеяtele

Притчу о сеяtele находим у Матфея (13:1-9) и ее толкование - в стихах 18-23. Рассказы об этой же притче находим у Марка (4:1-20) и у Луки (8:4-15). Основные идеи этой притчи следующие:

* Посеянное семя - Слово Бога.

* Земля у дороги - это те, кто слышит Слово, но не может понять его. Дьявол быстро приходит, чтобы забрать Слово от них.

* Каменная почва олицетворяет тех, кто слышит Слово и тотчас воспринимает его с радостью. Но потом приходит искушение, и они поддаются ему, потому что они не пустили корни в Слово.

- * Тернистая почва представляет тех, кто слышит Слово и начинает пожинать плоды. Но они позволяют житейским заботам и удовольствиям занять такое место в их жизни, что они, в конце концов, заглушают свою заботу о Слове Бога.
- * Хорошая почва - это те, кто слышит Слово, понимает его и слушается его.

Притчи подчеркивают важность Слова Божьего. Божье Слово - единственная вещь, которая может дать человеку возможность пожинать плоды или быть плодотворным в Царстве Бога. И замены быть не может. Человек должен развить любовь к Слову Бога и поставить его на первое место в жизни (Псалтирь 1:2). Его восприятие и послушание Слову Божьему определяют какого рода почвой он будет. Человек может сам выбирать, какой ему быть почвой.

2. Драгоценная жемчужина

Притчу о драгоценной жемчужине находим у **Матфея (13:45-46)**. "Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчужин. Который нашел одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее."

Хотя Иисус не истолковал эту притчу многие изучающие Библию верят, что она подразумевает поиски человечеством Святой истины. Отсюда мы можем извлечь следующие уроки.

- * Главное в жизни - это поиски лучшего.
 - * Самая ценная вещь в мире есть идея Евангелия - Божий план спасения.
 - * Когда истина найдена, стоит отдать все, чтобы овладеть ею.
- В Книге Притчей Соломоновых (23:23) говорится: "Купи истину, и не продавай мудрости и учения разума". Независимо от того, сколько надо заплатить, нам следует купить истину. Мы не можем буквально купить истину за деньги, но мы должны понимать, что она дороже всех ценностей на земле. Часто необходимо отказаться от предвзятых идей, личных желаний и мечтаний, для того, чтобы обрести истину. Иисус сказал: "Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя и возьми крест свой и следуй за Мною; ибо кто хочет душу (жизнь) свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради меня, тот обретет ее (От Матфея 16:24-25).

Генерал Брэмюэлл Буф рассказывал следующую историю. "Однажды я путешествовал на поезде с Сесилем Родисом. Мой отец был в другом вагоне. Родис и я были одни. Видя его депрессию и мрачное состояние, но надеясь на него, зная его интерес к нашей работе, я сказал ему: "Мистер Родис, Вы счастливый человек?" Он откинулся на своем сидении, взглянул на меня пристально, как это было ему свойственно, и воскликнул: "Счастлив? Я счастлив? Боже мой, нет!" После того, как я говорил с ним о единственно возможном покое для человеческой души, он сказал мне: " Я бы отдал все, что имею, чтобы верить в то, во что верит старый человек в соседнем вагоне". "Я никогда не забуду трагизма, невероятного трагизма в его голосе, пока я жив", - сказал Брэмюэл Буф. Да, Сесил Родис собрал много драгоценных жемчужин - славу, богатство, честь, власть. Но он никогда не нашел Драгоценную Жемчужину. Только когда люди находят Христа, они имеют покой, ничто кроме Христа не может удовлетворить наши души. (Отрывок из Дж.Клофиера.)

3. Таланты

Притча, в которой Иисус говорил о талантах, касается того, что Бог нам дает. В притче человек, который ездил в далекую страну,

представляет Господа. Прежде чем уехать, он распределил свои деньги между слугами: пять талантов одному, два - другому и один - третьему. Его слуги использовали деньги по-разному. Тот, кто получил больше всех, использовал свои таланты лучшим образом. Он вложил деньги и получил высокие проценты. Также поступил и второй человек. Но человек, у которого был только один талант, боялся рисковать и поэтому ничего не делал. Человек, который ничего не делал, был назван лукавым и ленивым (От Матфея 25:26). Трудно работать в страхе, когда мы работаем для Бога, мы никогда не должны бояться. Единственное о чем мы должны беспокоиться, как порадовать Его. "В любви нет страха, но совершенная любовь изгоняет страх, потому что в страхе есть мучение" (Первое послание Иоанна 4:18).